

- И светоч ордена, внушающий монахам:
Коль в ересь небеса впадут, пусть будут прахом!
Два брата на костре молились, а народ
440 Швырял в огонь дрова, дабы заткнуть им рот,
Вздымалось пламя ввысь, росло, но ветер могучий
Дохнул и отклонил огонь и дыма тучи
От братьев в сторону, сих смертников храня;
Молитву вознося, они среди огня
445 Не чувствовали жар. Молитва отзвучала,
Толпа безумная кругом костра кричала,
Пронзала кольями горящие тела,
Бросалась хворостом, но вот, когда дотла
Истлели вервия, полуживые встали,
450 Спаленных легких крик потряс внезапно дали:
«Исусе! Господи!» — летело в небосвод,
Вздых из пустой груди ошеломил народ;
Деянья Господа, а чудеса — особо,
Живых свидетелей преследуют до гроба.
- 455 Другие пятеро, сожженные пред тем,
Ни стали, ни огню не поддались совсем,
Лежали, как во сне, на угольях багровых,
Не чувствовали мук, свободные в оковах²⁹.
Огонь содружества среди пламени не гас,
460 И ласковая смерть лобзала, братья, вас,
И целование, каким она лобзала,
Для братства вашего отрадой высшей стало.

Но здесь нам явлена пятерка твердых душ,
Познавших тяжкий труд и много бед к тому ж,